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در شهر
سعیده مرادی : روزنامه نگار

 خاموشی‌ها 
به صحن شورا رسید 

تبلیغات محیطی؛ بستری برای تقویت پیوند 
میان شهروند و فرهنگ

علیرضا زاکانی، شهردار تهران: به روابط میان 
2کشور نگاه صرفا اقتصادی نداریم

تبلیغات محیطی نمایشگاه کتاب‌ 
110درصد بیشتر از سال قبل

فعال‌سازی ظرفیت‌های 
همکاری تهران و چین

 قاب‌های اکران‌شده از نمایشگاه کتاب بر دیوارهای پایتخت
 در مقایسه با سال قبل افزایشی بوده است

دیدار هیأت دیپلماتیک چینی با شهردار تهران 

صفحه‌16

صفحه‌15

صفحه‌14

گلایه از بی‌برنامگی قطعی برق در سیصد و 
بیست‌وپنجمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران

اتصال متروی تهران به اسلامشهر 
یکی ازدلایل اصلی شلوغی و ترافیک سنگین در معابر 
شهر تهران ورود و خروج بیش از یک و نیم میلیون خودرو 
از شهرهای اقماری به پایتخت است. بخشی از این حجم 
بالای خودروهای ورودی را می‌توان با ایجاد یا گسترش 
حمل‌ونقل عمومی، به‌ویژه مترو کاهش داد. اسلامشهر 
یکی از شهرهای اقماری پایتخت است و با تکمیل و 
افتتاح مترو تهران- اسلامشهر به‌عنوان چهارمین 
خط اقماری متروی پایتخت، ورود صدها هزار خودرو 

به تهران کاهش پیدا می‌کند.

افتتاح در نیمه نخست سال1405
رضا قاسمی، رئیس شبکه حمل‌ونقل ریلی شهرداری اسلامشهر: 
ساخت متروی اسلامشهر که قرار است به ایستگاه آزادگان در خط3 به متروی 
تهران متصل شود، درحال انجام است و پیشرفت خوبی دارد. اکنون در مرحله 
ریل‌گذاری هستیم و ریل‌گذاری 2کیلومتر از مسیر به پایان رسیده است. با 
تامین به موقع منابع مالی ریل‌گذاری 10/5کیلومتر مسیر تا پایان سال1404 
به اتمام می‌رسد و از سال آینده وارد فاز نصب تجهیزات خواهیم شد. اگر در 
بحث تامین منابع مالی مشکلی پیش نیاید، در نیمه نخست سال آینده شاهد 
بهره‌برداری از متروی تهران- اسلامشهر از ایستگاه آزادگان تا میدان نماز 

خواهیم بود. این پروژه در حال حاضر حدود 70درصد پیشرفت دارد.

طول و مشخصات ایستگاه‌های هر فاز‌

فاز اول 
طول مسیر: 10/5کیلومتر 

تعداد ایستگاه‌ها: 3ایستگاه)چهاردانگه/ شاطره/ میدان نماز(
 آخرین وضعیت: ریل‌گذاری 2کیلومتر از مسیر 

فاز دوم 
طول مسیر:5کیلومتر

ایستگاه‌ها: 2ایستگاه)مهدیه/ میدان قائم(
 آخرین وضعیت: آغاز حفاری تونل 

آمار روزانه تردد خودرو به تهران 
ورود: یک‌میلیون و ۵۰۰ هزار خودرو 

خروج: ۹۰۰ هزار خودرو 

تعداد خطوط اقماری متروی تهران: 3خط 

پرند: 49کیلومتر/ 3ایستگاه فعال
 کرج:42کیلومتر مسیر/ 11ایستگاه 

هشتگرد:26کیلومتر/ 2ایستگاه فعال 

800
هزارخودرو ظرفیت استاندارد 

معابر شهر تهران است.

160
هزار تردد روزانه با متروی تهران- 

اسلامشهر انجام خواهد شد.

این روزها هنگام گشت‌و‌گذار در هر گوشه‌وکناری از شهر نمونه‌ای از 
خودروهای برقی دیده می‌شود. تعداد این خودروها براساس آخرین 
آمار شرکت مدیریت پروژه‌های نیروگاهی ایران)مپنا( در پایتخت به 
7هزارو300دستگاه می‌رسد. البته این تعداد جدا از تاکسی‌ها، اتوبوس‌ها 
و موتورهای برقی شهر است. با توجه به اینکه نیاز اول این خودروها وجود 
جایگاه‌هایی برای شارژ است، مدیریت شهری پیشقدم شده و قرار است تا 
پایان سال 13ایستگاه جدید برای شارژ خودروها، اتوبوس‌ها و تاکسی‌های 
برقی در تهران احداث شود که 7ایستگاه شارژ برقی تا خرداد1404 
راه‌اندازی می‌شود و با این رویداد تعداد ایستگاه‌های شارژ برقی به 

74مجموعه می‌رسد.

افزایش جایگاه‌ها با تغییر نوع خودروها 
درحال‌حاضر 63استند شارژ در 23نقطه از شهر تهران در 
دسترس خودرو‌های برقی است. این تعداد و پراکندگی 
شاید پاسخگوی نیاز فعلی تاکسی‌ها و اتوبوس‌های برقی 
باشد؛ اما برای 3هزار دستگاه اتوبوس برقی داخلی و 
خارجی و 27500دستگاه تاکسی برقی پیش‌بینی‌شده 
در آینده، نیاز است که ایستگاه‌های شارژ برقی جدیدی 
ایجاد شود. محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل و ترافیک 
شهردار تهران می‌گوید: »کشور درحال تغییر استفاده 
از خودروی احتراقی به استفاده از خودروی برقی 
است؛ ‌ ما هم مانند سایر کشورها استفاده از خودروهای 
برقی را در دستورکار قرار می‌دهیم. در آینده جایگاه 
شارژ خودرو‌های برقی در بیش از 74نقطه نصب و‌ 
امکان استفاده برای عموم مردم فراهم می‌شود. در 
پایانه‌های مختلف ازجمله بعثت، هنگام، تقی‌آباد و... 
هم جایگاه‌های شارژ نصب شده یا در حال نصب است 

و‌ جایگاه‌های جدید هم به‌سرعت ایجاد خواهد شد.«

صرفه‌جویی در مصرف بنزین و کاهش آلودگی هوا 
برقی‌سازی‌ ناوگان حمل‌ونقل عمومی علاوه بر کاهش 
مصرف سوخت در کاهش آلودگی هوا هم تأثیر‌گذار 
است. طبق آمار و ارقام منتشرشده، تنها با برقی‌سازی‌ 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی سالانه ۳۲۵میلیون لیتر در 
مصرف بنزین و گازوئیل صرفه‌جویی می‌شود که این 
رقم معادل ۹همت )9هزارمیلیارد تومان( صرفه‌جویی 
در هزینه سالانه مصرف سوخت است. همچنین 
ارزش اقتصادی کاهش مصرف سوخت و کاهش 
آلاینده‌های هوا تقریبا ۳۱همت می‌شود که میزان آن 
در بخش کاهش آلایندگی حدود ۲۲.۵همت است. 
شادی مالکی، مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت بر 
تاکسیرانی شهر تهران‌ می‌گوید: »یک‌خودروی تاکسی 
در سال حدود ۶ تا ۷هزار لیتر بنزین مصرف می‌کند. 
با احتساب یارانه‌های دولتی بابت سهمیه سوخت 
که خودروی تاکسی دریافت می‌کند، تقریبا معادل 
۱۳۰میلیون تومان هر تاکسی صرفه‌جویی در مصرف 

بنزین خواهد داشت.«

ایجاد ایستگاه شارژ برقی در پمپ‌بنزین‌ها
محمد اولیا، مدیرعامل شرکت مپنا:مصوبه اخیر 
دولت مبنی بر اینکه در کنار هریک از پمپ‌بنزین‌های 
کشور یک ایستگاه شارژ خودروی برقی نصب شود، 
کمک می‌کند که دارندگان خودروی برقی مشکلی برای 

شارژ نداشته باشند.

کاهش آلودگی هوا با موتورهای برقی 
محمد احمدی، مدیرعامل شرکت پست 
جمهوری اسامی: روزانه ۱۵۰هزار مرسوله 
پستی در تهران جابه‌جا و ۴۵ تا ۵۰هزار کیلومتر 
مسیر به‌وسیله مأموران پست پیموده می‌شود. 
پس اگر موتورسیکلت‌ها برقی شود، از آلودگی شهر 

جلوگیری خواهد شد.

هزینه شارژ خودرو‌های برقی شخصی
 چقدر است؟ 

سیدجعفر تشکری‌هاشمی، رئیس کمیسیون 
عمران و حمل‌ونقل شورای اسامی شهر 
تهران:براساس قانون درآمدهای پایدار که سال 
قبل توسط وزارت کشور ابلاغ شده است، تعاریف 
پیش‌بینی شده و بر همین مبنا به شهرداری تهران 
اجازه داده شده که مطابق تعرفه ابلاغی وزارت نیرو، 
نسبت به بهره‌برداری از جایگاه‌های شارژ وسایل 
نقلیه برقی اقدام کند. برای خودروهای برقی شخصی 
۹هزارو۵۳۵ریال به ازای هر کیلووات ساعت برای شارژ 
DC و ۵هزارو۶۸۹ریال به ازای هر کیلووات ساعت 
برای شارژ AC درنظر گرفته شده که تعرفه وزارت 
نیرو نیز به آن اضافه می‌شود. از اتوبوس‌های برقی هیچ 

وجهی برای شارژ اخذ نخواهد شد.

 میانگین میزان پیمایش خودرو‌های برقی 
۲۵۰کیلومتر: ۵۰ کیلووات
۱۰۰کیلومتر: ۲۰ کیلووات 

  میانگین ‌ زمان لازم برای شارژ 
 DC۴۰ دقیقه تا یک ساعت برای شارژ

 AC۸ تا ۱۰ ساعت برای شارژ

 تعداد خودرو‌های برقی براساس اعلام مپنا 
کشور: ۱۰ هزار دستگاه
تهران: 7300دستگاه

 میزان مصرف روزانه خودرو‌های برقی
کشور: ۱۵ مگاوات
تهران: 11مگاوات

 میزان مصرف روزانه برق 
کشور: 9500مگاوات 
تهران: 6هزار مگاوات

نکته: با مقایسه مصرف روزانه 
خودروهای برقی می‌توان به این نتیجه 

رسید که این خودروها برق زیادی 
استفاده نمی‌کنند.‌

انواع تاکسی‌برقی‌های تهران
نمونه‌های در حال تردد: آیون – گاک / جک J7 – کرمان‌موتور
نمونه‌های پیش‌بینی‌شده برای ورود: E70 – دانگ‌فنگ / 

EQM5 - هونگچی/ آریزو۵ - ‌ام‌وی‌ام 

وضعیت ایستگاه‌های شارژ راه‌اندازی‌شده )شارژ سریع( 
23نقطه

62استند 
   ظرفیت شارژ 238اتوبوس )9ساعت(

     ظرفیت شارژ 2085تاکسی )12ساعت(

 7ایستگاه شارژ برقی که تا خرداد1404 راه‌اندازی 
می‌شوند )محل و ظرفیت( 

    پایانه هنگام )فازیک(: 48اتوبوس/ 384خودرو
    شارژ خورشیدی: 144خودرو

    قورخانه: 60اتوبوس/ 480خودرو 
    نوبنیاد )فازیک(:360خودرو

    مناطق 22گانه: 1056خودرو 
   تقی‌آباد )فاز2(: 36اتوبوس/ 288خودرو 
   هنگام )فاز2(: 72اتوبوس/ 576خودرو 

چه تعداد و کدام ایستگاه‌ها تا پایان سال راه‌اندازی می‌شوند؟
   کیانشهر )فازیک(: 384اتوبوس/ 2688خودرو
    جنت‌آباد )فازیک(:240اتوبوس/ 2880خودرو 

   نوبنیاد )فاز2(: 720خودرو
   جنت‌آباد )فاز2(: 720اتوبوس/ 5760خودرو

   اکباتان: 720اتوبوس/ 5760خودرو
   برج میلاد: 720اتوبوس/ 5760خودرو

3192اتوبوس )9ساعت(/ 28392خودرو )12ساعت( 

9نمونه از خودروهای برقی سواری 
با بیشترین تردد در تهران 

   لونا – ایران‌خودرو
    تارا EV - ایران‌خودرو

   Soul EV-  Kia  کره‌جنوبی
    جک J7 – کرمان‌موتور

    ری‌را - جتکو
    چانگان ایدو ۴۶۰ - سایپا

    هونگچیEQM5 - بهمن‌موتور
    ونوسیاD60 - مکس‌موتور

   ZOE  - رنو

مهدی اسماعیل‌پور گزارش
روزنامه‌نگار

زیرساخت خودروهای برقی پایتخت افزایش می‌یابد 

2750027500
دستگاه تعداد 
خودروهای برقی در 
قرارداد با چین است.

17521752
تاکسی برقی شاسی‌بلند 
آماده واگذاری به 
متقاضیان است.

150150
خودروی برقی در اختیار 
پلیس قرار گرفته است.

 ۱۲۱
تیر چراغ‌برق در محله 

امامزاده یحیی)ع( مانع 
تردد شده و ترافیک 

ایجاد کرده است

19
پایانه تاکسیرانی در 

مناطق مختلف تهران 
به نام شهدای تاکسیران 

مزین شد

فاز‌های اجرایی: 2فاز میدان نماز/ مهدیه/ میدان قائمایستگاه ها: ‌چهاردانگه/ شاطره/ طول مسیر: 15/5کیلومترسال آغاز پروژه: 1397متروی تهران به ایستگاه آزادگان در خط3  پروژه: اتصال متروی اسلامشهر مشخصات پروژه 


